

# 弘扬北京冬奥精神 奋进新征程

## ——习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话引发强烈反响

央视网消息：习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上发表重要讲话指出，北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇，在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。习近平总书记的重要讲话，引发北京冬奥会、冬残奥会广大参与者的强烈反响。大家表示，一定要牢记总书记的嘱托，大力弘扬北京冬奥精神，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

习近平总书记指出，历经7年艰辛努力，北京冬奥会、冬残奥会胜利举办，举国关注，举世瞩目。中国人民同各国人民一道，克服各种困难挑战，再一次共创了一场载入史册的奥运盛会，再一次共享奥林匹克的荣光。北京成为全球首个“双奥之城”，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量，也为动荡不安的世界带来了信心和希望，向世界发出了“一起向未来”的时代强音。

习近平总书记指出，冬奥7年艰辛，奋斗铸就辉煌。我国广大运动员、教练员，敢打敢拼、超越自我，创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩，为党和人民赢得了荣誉。广大参与者，以强烈的责任感和使命感、荣誉感，出色完成了各项工作任务，创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。大家表示，总书记的肯定和勉励让他们备受鼓舞。



伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神推进伟大的事业。广大参与者在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。大家表示，7年磨一剑，砥砺再出发。一定牢记总书记嘱托，大力弘扬北京冬奥精神，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进！

## 中国驻美使馆举办神舟十三号航天员乘组与美国青少年问答活动



2021年12月9日，“天宫课堂”第一课开课，神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富在空间站进行太空授课。

新华社华盛顿4月10日电 中国驻美国大使馆9日举办“天宫问答——神舟十三号航天员乘组与美国青少年问答”活动，近500名美国中小学生对航天员翟志刚、王亚平、叶光富进行了交流。

在当天的活动中，神舟十三号航天员乘组回复了美国学生们提出的诸如空间站的水从何而来、航天员们的日常饮食和运动、如何在太空中观察生命演化以及如何成为一名航天员等12个问题。三位航天员在太空中给美国青少年学生答疑解惑并现场展示，引得在场学生们惊叹连连。

美国国家航空航天局退役航天员唐·托马斯、芭芭拉·摩根以及太空探索技术公司首席执行官马斯克等人通过线上线下方式参加了活动。秦刚在出席活动时表示，自神舟十三号载人飞船顺利升空后，包括中小学生在内的美国公众表现出很大的兴趣，因此驻美大使馆设计了“天宫问答”活动，面向美国中小学生对航天员们关心的问题，收到了来自美国13个州、20多所学校300多名同学的踊跃提问。

秦刚表示，宇宙探索、科学研究永无止境，需要人类齐心协力共同合作。希望中美青年一代能够像航天员们一样勇于探索、追逐梦想，为人类做出贡献。

嘉宾们也分享了对太空的理解，启发青少年追逐梦想、勇往直前，共同探索浩瀚宇宙。在场嘉宾和同学们还学习中文词汇“欢迎回家”，共同为正在太空执行任务的航天员们录制小视频。

## 中国国务院安委会制定部署安全生产十五条措施

中国国务院安委会近日制定部署安全生产十五条措施，其中明确要求深入扎实开展全国安全生产大排查，对排查整治不认真、未列入清单、经检查属于重大隐患的，要当作事故对待，引发事故的要从严从重追究责任。

国务院安委办有关负责人介绍，国务院安委会梳理相关法律法规已有规定、以往管用举措和近年来针对新情况采取的有效措施，制定了进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的十五条措施，部署发动各方面力量全力抓好安全防范工作。

据介绍，安全生产十五条措施规定，国务院安委会立即组织开展全国安全生产大排查。各地区各有关部门要全面深入排查重大风险隐患，列出清单、明确要求、压实责任、限期整改。盯紧守牢可能造成群死群伤的“红灯”“绿灯”“黄灯”之间的关系，使各项工作协调有序推进，引导形成良好市场预期。

来源：央视新闻

## 中国各地抢抓农时春耕生产有序展开

不负春光，不误农时。连日来，黑龙江、陕西、青海、海南等地抢抓农时，在春耕春管中以科技为助力，为农户的丰收增收打下一个坚实的基础。



**黑龙江**

近日，黑龙江省富锦市水稻播种工作全面展开，大豆种植也提前预热。在富锦市万亩水稻科技示范园的水稻育秧大棚内，播种工作已经开始，农民手中的自动播种机和自动覆土机交替往复、紧密配合，780平方米的大棚只需要半天时间就能完成播种任务，既节省人工，又提高效率。另一方面，富锦市抢抓机遇，计划大豆种植面积236万亩，比去年增加近30万亩。当地农技部门也同时在线上线下开展相关培训工作，分片建立专家团队对接示范户，助力春耕。

富锦市农业技术推广中心主任张明秀：大豆这一块我们主要是技术培训，把现行的国家优惠政策都宣传过去，让更多的人能了解到这些，再一个把企业和农户架起他们能合作的桥梁，有些合作社可以和企业签订订单。

**陕西**

这两天，陕西各地纷纷抢抓农时、促生产，采用新技术、新手段，忙春管促增收。在陕西渭南韩城市芝川镇南西庄村，往日的荒山荒坡被层层梯田取代，村民们正忙着栽种碧根果。而在陕西宝鸡市金台区金河镇永利村，去年年底建成的集补光、喷淋、控温、换气和气象监测等功能为一体的智能化育苗棚经过调试磨合，最近，开始大批量培育蔬菜苗木。

**青海**

眼下，青海贵南县已经开始种植青稞。贵南通过引进新设备、新技术和不断选育新的青稞品种，抢农时、稳生产，进一步提高播种效率、提升产量。同时，还搭建了智慧农业示范应用系统，远程实时监测种植区农作物的虫情苗情等农业信息，进一步提高生产经营效率。

**海南三亚**

在海南三亚崖州区万亩菜稻轮作示范基地，秧苗在插秧机的运作下缓缓铺开，一垄垄绿油油的早稻在田间有序排列。助力春耕，当地采用水稻及其他作物更替种植，提高土壤质量，同时加大机械化生产，并且采用专家线上微课堂的方式，帮助指导农户进行春耕作业。

来源：央视新闻

## 上海：已有11000多人出院和解除医学观察，不得阻拦回家

4月10日上午举行的市疫情防控工作新闻发布会上，市卫生健康委一级巡视员吴乾渝通报：4月9日，我市新增1006例新冠肺炎本土确诊病例和23937例本土无症状感染者（可点击查看）。1006例确诊病例中，228例在闭环隔离管控中发现，587例在相关风险人群核酸筛查中发现，191例为无症状感染者转归确诊病例。23937例无症状感染者中，23412例在闭环隔离管控中发现，525例在相关风险人群核酸筛查中发现。

今天发布的1006例确诊病例中，男性517例，女性489例。按照行政区划划分，浦东新区517例、黄浦区101例、闵行区88例、徐汇区44例、金山区44例、宝山区36例、杨浦区32例、长宁区26例、静安区25例、普陀区24例、嘉定区21例、奉贤区13例、虹口区12例、松江区10例、青浦区9例、崇明区4例。

综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等，上述1006例被诊断为新冠肺炎确诊病例轻型。

有23937人新冠病毒核酸检测阳性，均被诊断为新冠肺炎无症状感染者。

截至4月10日9时：这次疫情全市已累计排查到在沪密切接触者220627人，均已落实管控，其中178437人核酸检测结果为阴性，其余正在检测中。

已排查到在沪密接的密接117542人，均已落实管控，其中110809人核酸检测结果为阴性，其余正在检测中。

这次疫情以来，截至昨天，已有出院患者和解除医学观察人员11000多人。我在这里再强调一下，对于出院和解除医学观察人员，属地必须做好对接，允许他们回家，不得阻拦，同时配合做好他们的居家健康监测。

上海疫情防控现在到了最关键的时刻。根据国家新冠疫情社区防控的有关规定，结合之前多轮筛查情况，全市继续开展全员核酸检测，我们将根据检测结果分析研判，实施分区分级差异化防控，依据风险程度的大小，按照封控区、管控区、防范区“三区划分”原则，进行阶段化管理。我们容不得有丝毫的松动，要继续控制流动，阻断疫情传播，实现社会面动态清零。

来源：上海发布

## 梁万年解读：上海本轮疫情的防控难点在哪里？

10日上午，总台记者对国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年进行了采访，他就上海本轮疫情的防控难点、上海实现“动态清零”的难度、无症状感染者给“动态清零”带来的新挑战等问题作出回应。

**上海本轮疫情特点是什么，防控难点在哪里？**

国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年：上海这次的疫情特点有以下方面：第一，本轮疫情主要的流行株是奥密克戎BA.2，它传播速度非常快，比Delta及过去的变异株都要快。此外，这一毒株隐匿性较强，无症状感染者和轻症病人占比非常高，所以防控起来有一定难度。

第二，早期引入时传播链还是比较清楚的，但是逐渐出现了一些社区的传播。截至今天，上海绝大部分社区都有病例，目前已经是非常广泛的社区传播。这意味着，单独依靠针对Delta变异株的方式来抗击奥密克戎变异株有很大的难度，它波及范围很广，所以必须采取更为果断和坚定的措施。

第三，在进行防控采取相应措施时，比如：核酸检测等，对上海这座城市的组织能力、管理能力，包括相应防控能力都有非常高的要求。2500万人的城市，要在一定的时间内共同完成某一动作，对各方都是非常大的挑战。

第四，上海的交通。除了国际交往，上海与国内其他地区的交往也较为频繁。上海本轮疫情的防控，在防止市内扩散以外，还要同时防止溢出和国外输入，所以是三条防线的压力。

来源：央视新闻

## 湖北襄阳：爱心蔬菜 支援上海



4月9日，装有蔬菜的车队从襄阳出发前往上海（无人机照片）。为支援上海抗击疫情，湖北省襄阳市采购蔬菜，经分拣、打包后，从襄阳发往上海。

新华社发（杨东摄）